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III. évfolyam.

Tűzoltási intézkedések.
Nem érdektelen figyelemmel kisérni az 

embereket a tekintetben, hogy véleményük 
időközönként egy és ugyanazon dologról 
mennyiben változik.

Van aki télen olyat óhajt, amit nyáron 
teljes vehemenciával ellenez s amit a 
nyárra szeretett volna megvalósulva látni, 
annak meg télen kel ellene.

Hogy messze ne menjünk, igy vagyunk 
a községi tűzoltósággal. A forró nyár, 
mikor félnünk kell, hogy egy-egy szeren­
csétlenség százezrekre menő károkat okoz­
hat nálunk, minden ember ajkáról azt 
halljuk, hogy szervezni kell a községi 
tűzoltóságot s végrehajtani az erre vo­
natkozó vármegyei szabályrendeletet. A
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pillanat hevében teszünk is egyetmást.
A felettes hatóság rendel, az alantas va­
lamit tesz is, ámde mikor eljő a tél, 
mindenkiből kialszik a tett iránti vágy.

Úgylátszik a pillanatnyi tettek emberei 
jóval felülmúlják azokat, kik erősen is 
akarnak, pedig ez utóbbiak nélkül ha 
nem minden is, de a legtöbb munka 
léibe marad.

A gyakorlat pedig arra tanít bennünket, 
hogy ezek a félrendszabályok a legke­
vesebbet érők. A közélet, s különösen a 
közbiztonság terén, mely vonatkozhatik 
élet- és vagyonra, csakis azok az intéz­
kedések válnak be, melyek nemcsak lát­
szatképen tesznek eleget a törvény és ] 
szabályrendeleteknek.

Az elmúlt évek folyamán pusztító tüzek 
arra indították a képviselő testületet na- 
lünk is, hogy végrehajtsa a vármegyei 
tűzrendészed szabályzatot s megalakította 
annak 18. §-a értelmében a községi tűz­
oltói intézményt, melynek tagja volt min­
den 20 40 éves férfi lakos.

A szervezett községi tűzoltóság célja 
az lett volna, hogy a szabályzat 21. §-a 
értelmében személyüket pénzért megváltó 
egyénektől befolyó összeg terhére rend­
szeres tűzoltóság szerveztessék. A munka 
meddő maradt s mindenki osztotta azt a 
véleményt, hogy ez az intézkedés mellő­
zendő s helyette emelni kell a küzadó 
terhére a fizetett tűzoltóság létszámát.

Ez nyáron volt s imc a tél meghozta 
a maga gyümölcsét, most meg az a bölcs 
óhaj merült fel, hogy a felállított 6 tűz­
oltónál Csongrád községre jóval értékesebb 
lett volna: ezek fizetésének terhére szer­
vezni a rendezett tanácsot.

Pedig vitatni sem lehet, hogy nálunk 
a tűzoltási szabályrendelet paragrafusainak 
egész sorozata nincs teljesen végrehajtva, 
s ha majd baj lesz, ki lesz a hibás: a 
tűzoltó parancsnok, meg a tűzoltók.

Óh nem! Szerintünk mindenki csak 
akkor vonható bármiért is felelősségre, 
ha megadjuk részére teendőinek végie- 
hajtásához az eszközöket is.

Nevezetesen a szabályzat 20. §-a sze­

rint a vármegye minden községe a kö- \ 
vetkező tűzoltó szereket, illetőleg eszkö- ! 
zöket tartozik állandóan jókarban és készen 
tartani:

2 drb legalább 10 cm. átmérőjű hen­
gerrel, egyenként 10 méter hosszú szívó 

és 60 méter hosszú nyomó tömlővel, 
valamint az országos egységes csavarral 
ellátott fecskendőt; 4 drb 4 0 hektoliter
űrtartalom vasabroncscsal ellátott kocsi- 
lajtot; 24 drb vászon, bőr vagy bádog- 
vedret; 2 drb egyenként 4 méter hosszú 
u. n. gráci dugó létrát és 2 drb 4 —5 
méter hosszú kampós létrát, 8 drb csák- 
lyát, 4 drb fejszét, 8 drb vasvillát, 4 drb 
zárt lámpát, i drb szerkocsit.

A fent elősorolt tűzoltói eszközök és 
szereken kívül Csongrád község belterü­
leteinek a központtól távolabb eső helyein 
még 2 darab kisebb fecskendőt teljesen 
felszerelt állapotban.

Aki nem hiszi, hogy ezek a felszere­
lések Csongrád községnek nincsenek meg, 
az könnyen meggyőződhetik, ha megte­
kinti kívülről, mert be úgysem fér, a 
tűzoltói szerek raktárát.

Úgy tudjuk Tasnády Imre járási fő­
szolgabíró úr ezeknek a hiányzó szerek­
nek beszerzését a múlt év folyamán él­

rerendelte s rendeletének némely része végi 
is hajtatott, ámde hol van a második 
országos csavarméretű fecskendő, hol van 
elhelyezve a külső város részeken a két 
fecskendő? Felépült-e már a tűzoltó lak­
tanya? Bizony ezeket nem látjuk ma sem.

Uraim, jön a nyár, buzduljunk neki 
s a veszedelem előtt iparkodjunk besze­
rezni a védelmi eszközöket, nehogy meg­
késsünk velük, mert ha baj lesz, annak 
okai igazán magunk leszünk.

Közgyűlésről.
Folyó hó 4—éti rendkívüli közgyűlés tartatott, 

melyre leginkább azon váratlan körülmény szol­
gált okul, hogy a csongrád-szentesi vasút kiépí­
tésére előzőleg megszavazott 00.000 korona 
hozzájárulási összeget, a legutóbb megtartott 
községi képviselőtestület, tekintve a kereskede­
lemügyi miniszternek feloldó határozatára, nem 
szavazta meg. Tudva azonban azt, hogy a vasút 
kiépítése mily nagy előnyöket biztosit az egész 
község lakosságára, sőt a jövőt mérlegelve, ki- 
számithatlan oly jövedelmi forrásokat teremtő 
intézményeket honosíthat meg, miáltal a mos­
tani tespedésben és pangásban vergődő keres­
kedelem, ipar és közgazdasági állapotok a leg­
nagyobb virágzásnak örvendhetnek.

A képviselő testületen kivlll álló és nem párt- 
szenvedélyek által vezérelt higgadt és reális gon­
dolkozásét iparosok és kereskedők felfogtak annak 
horderejűt, egyben pedig számoltak ama előre­
látható nagyvesztességekkel, melyek reájuk ha- 
ramlani fognak, ha a község esetleg megtagadná 
a már egyszer megszavazott (50.000 korona 
hozzájárulási összeget. Indíttatva érezték tehát 
magukat azon kérelem előterjesztésére, hogy 
amennyiben az engedményes és vállalkozó 
a felajánlott (50.000 koronáért nem csupán törzs- 
részvényeket akar a község rendelkezésére bo- 
csájtani, hanem 30.000 koronáért elsőbbségi köt­
vényeket ad s csupán 30.000 koronát kivan

törzsrészvényekben biztosítani, a kedvező előnyt, 
mely messze felülmúlja a már tett ajánlatot és 
ennek dacára a képviselő testület megszavazta 
a kívánt hozzájárulási összeget, - megragadni 
arra nézve, hogy az összes érdekek közmegelé­
gedésre elégittessenek ki. X agyis a vállalkozók 
hátrányt ne szenvedjenek a vasút kiépítése te­
kintetében, a község pedig, ha áldozatot hoz is, 
melyre erkölcsileg kötelezve van, teljes mérvben 
biztosíttassák.

A kereskedők, iparosok és munkások által 
benyújtott s lentebb vázolt indokolt kérelmet a 
község elöljárósága kellő ügy elemben részesí­
tette, sőt azt magáévá is tette, amennyiben a 
képviselő testület elé terjesztett határozati javas­
latot olyképen szerkesztette meg, hogy a kér­
vényben kilejtett feltételek a vállalkozóval szent­
ben biztosíttassanak.

Mindennek dacára a képviselő testületnek 
ama egyes tagjai, kiket egyedül és kizárólag 
pártszempontok vezérelnek a legaktuálisabb köz­
érdekű kérdésekben is, anélkül, hogy megfonto­
lás tárgyává tették volna a fen forgó helyzetet, 
avagy számoltak volna ama körülményivel, hogy 
mily zsákutcába kerülnek meggondolatlan clha- 
markodásuk következtében, magat a községet 
pedig kiszolgáltatják minden ellenszolgálmany 
nélkül a vállalkozók közprédájának, a legmere- 
vehb álláspontra helyezkedtek és a tett ajánlatot 
ridegen visszautasították.

: Igen helyesen jegyezte meg Horváth Mátyás
képviselő felszólalásában, hogy az adófizető pol­
gárok bizalmából egyesek nem azért foglalnak 

i helyet a képviselő testület kebelében, hogy ott 
egyes pártok érdekeit mozdítsák elő, hanem 
igenis becsületesen es lelkiismeretesen a közér­
deket képviseljek. Már pedig eljárásuk által csak 

i azt igazolták, hogy éppen nem állnak hivatásuk 
magaslatán, hanem vak eszközei oly burkolt ér­
dekeknek, melyek végeredményükben egy em­
ber személyéhez fűződnek. Majd lesz idő, mikor 
vakságukból felocsúdnak es sajnos tapasztalatok 
árán be fogják látni annak hátrányait, melyek­
nek magukat akaratnélküli bábként alárendelték.

Ezen határozat által tényleg az a helyzet 
állott elő, hogy nem a v állalkozó bosszulja meg 
a csongrádi munkásukat, de igenis azok a kép­
viselők, kik ridegen elzárkóztak az ügy békés 
elintézése elől. Viszont úgy értesültünk, hogy 
illetékes helyen kötelezni lógják a községet a 
felajánlott es már egyszer megszavazott 00.000 
korona megfizetésére. Mert a miniszter a hatá­
rozatnak ama részét érintetlenül hagyta, mely a 
hozzájárulás költségeire vonatkozik cs csupán a 
helytelen kikötményeket tette hatályon kívül, 
amenviben azok a vasúti üzletszabályzatba üt­
köztek.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy a mun­
kássegélyalap címén kezelt ‘2050 korona azon 
munkások között kiosztatott segélyképen, kik 
idegen helyen kaptak munkát, de a szükséges 
útiköltséggel nem rendelkeztek. Egyben azon­
ban utasítást nyert tíz elöljáróság arra nézve, 
hogy a munkaadók megkerestessenek ti kapott 
előlegek levonása iránt.

A gazdasági ismétlő iskola felépítését a mi­
niszter elrendelte, a szükséges felszerelések be­
szerzését pedig az állampénztárból folyósította.

Makai Mátyás és társai kérelmükkel elútasit- 
tattak, amennyiben tizedkútak felállítása a köz­
ségnek nem all érdekében, de tűzrendészed 
szempontból az összes háztulajdonosok köte­
lezve vannak a saját udvarukban kútnt ásatni.

A toronyóra kijavítását a közgyűlés elren­
delte, a munkálat árlejtésen fog kiadatni.

l'iglcr András népkerti csősz éves fizetését 
100 koronáról 120 koronára emelte fel.

Kiirthi István azon ajánlata, hogy házát haj­
landó óvoda célokra 3000 koronáért átengedni, 
nem fogadtatott el, miután már előzőleg intéz­
kedett a község e tekintetben.

M
égis a legbiztosabban ható, teljesen ártalm

atlan arcszépitő szer az „Erika-crém
e.“ Á

ra 
1 korona. „Erika-szappan“ 50 fillér.
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HÍREK.

Gyümölcsoltó Boldogasszony. Tegnap ün­
nepelte a kath. egyház a tavasz első ünnepét : 
gyümölcsoltó Boldogasszonyt. Buzgó ima szállt 
e napon az Egek urához, hogy ringó arany 
kalász díszítse .a mezőt és bőtermést adjon az 
emberiségnek.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Kornfeind Gabriella tanítónőt a csong­
rádi állami elemi iskolákhoz rendes tanítónővé 
kinevezte.

Névnapok. Gyönyörű tavaszi napot hozott 
József napja s a langyos tavaszi napsugárban 
örömmel vándoroltak a jóbarátok és megtiszte­
lők egyik Józseftől a másikig. Társadalmunk 
szinc-java melegen üdvözölte a névnapja alkal­
mából Porubszky József pápai kamarás-plébá­
nost. A megtisztelés tárgyai voltak még: Szo- 
koly József, Cs. Forgó József, Borbás József, 
Bogdán József, Szép József, Vakulva József, 
Réh József és még többen.

Polgári iskolai szakfelügyelő. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a polgári iskolák taní­
tási ügymenetének felülvizsgálására szakfelügyelő­
ket nevezett ki. A csongrádi polgári fiú- és leány­
iskolák felügyeletével Pásthy Károly kecskeméti 
polgári iskolai igazgató, az országos tanügyi te­
vékenységet kifejtett jeles tanfér ti ú bízatott meg. 
Pásthy Károly ilyen minőségben látogatta f. hó 
21-én a leányiskolát, 22-én pedig a fiúiskolát.
A látogatás végeztével tartott tantestületi tanács- 
kozmányokon a tapasztaltak felett teljes elisme­
rését nyilvánította.

— Iparosaink pártolása. A magyar ipar és 
magyar termék csak úgy lendülhet föl, ha azt 
mi magyarok az idegennel szemben minden- j 
kor pártoljuk. Ne csak hangzatos jelszavakon 
nyargaljunk, hanem cselekedjünk. Pártoljuk a 
csongrádi iparosokat minden téren teljes erőnk­
ből, s ne idegen ócska dolgokért dobjuk ki pén­
zünket, hanem magyar dolgokért magyar em­
bernek s a munkákat is azokkal készíttessük.
A csongrádi iparosok pártolása erkölcsi köteles­
ségünk is és ha pártoljuk őket, rendezettebb 
viszonyok közé jutnak s ekkor minél tökélete­
sebb dolgok kerülhetnek ki kezeikből.

Polgári iskolai tanárok gyűlése. A csöng: ád- 
megyei polgári iskolai tanárok tegnap tartották 
éves közgyűlésüket Szegeden. A gyűlésen részt- 1 
vettek Csöngőidről: özv. Zelenka Jánosné, Far­
kas Béla, Szokoly József es Sághy Mihály.

Nyolc órai záróra. A kereskedő segédek j 
között országszerte mozgalom indult meg, mely- í

nek visszhangja Csongrádon is mozgalmat kelt. 
A nyolc órai záróra egy kis jóakarattal megva­
lósítható, mert a tapasztalat azt mutatja, hogy 
kereskedéseinkben 8 óra után alig van valami 
munka. A kereskedő kora reggeltől késő estig 
az üzletben dolgozik, fárad, s örül, ha jó este 
nyugalomra térhet családja körébe. Szórakozásra 
pedig alig esik idő. Erre pedig es egy kis ön­
művelődésre a kereskedősegédeknek is nagyon 
szükségük van, mert szakmájukban jártasságra 
és nagyobb társadalmi műveltségre van szük­
ségük". Remélhető, hogy az üzlettulajdonosok nem 
zárkóznak el a segédek jogos és méltányos ké­
relmeiktől.

Bajnokverseny. Az országos bajnokver­
seny f. hó 24-én tartatott meg Budapesten. A 
versenyen Bozó Andor gimnáziumi tanuló is 
résztvett, még pedig szép sikerrel, amennyiben 
a közép vivők között a kardvívásban hatodik, 
tőrvívásban pedig nyolcadik lett. Gratulálunk !

Bajba került karaván. Az elmúlt hét fo­
lyamán egv 13 tagból álló cigánykaraván kóbo­
rolt a tanyák között két keserves kinézésű gebén. 
A gebék teleltctése nem a legjobban sikerült, 
mert az egyik helyett a cigányok maguk húzták 
a kocsit. Takarmány szűkében is voltak s mi­
után még legelő nincs, nem csoda, hogy takar­
mány lopásra vetemedtek. Faragó Antal váro­
sunk országgyűlési képviselőjének tanyájáról 
emeltek el egy kevés lucernát. A sors azonban 
nem kedvezett nekik, rajta vesztettek s a csen­
dőrség a városháza udvarára kisérte őket s ott 
napoltak inig a lopásért elitéit Konkoly István 
és Konkoly Dániel társaik' 2 2 napi büntetésü­
ket ki nem töltötték, azután pedig kényszer 
útlevéllel Kistelekre szállították őket.

— Emlékeztető. A mai napon van 2i)-ik év­
forduló napja azon iszonyú eseménynek, midőn : 
187ii. évi március hó 2(i-ik napjára virradóra 
Csongrád városát (akkor még rendezett tanácsú I 
város volt) s annak határát a Tisza árja elön­
tötte. A határt ugyan már 25-én elbontotta a : 
viz, de a rohanó árnak a szentesi úton levő : 
kőhidtól a téglaházig húzódó körtöltéssel egy- 
clőre útját állották s úgy látszott, hogy a várost j 
sikerül a vész elől megmenteni. De a 25 és 2(i-ik ! 
közötti éjjelen a dohány raktárnál a frissen | 
hányt töltés annyira altalázott, hogy azt a viz 
általszakitotta, s ellenállhatatlanul rohant a vá- : 
rosba. Itt azonban mégis sikerült a rohanó vizet 
a sorháznál, a Baghy-lele háznál es a kereszttéri i 
iskolánál megakasztani, s ezzel az egész város j 
viz alá jutását megakadályozni. Így csak a város 
nyugati része került viz alá. Azonban ezen bor­
zalmas katasztrófa után sem mult el a város I

lakossága feje felől a veszély, mert annak el­
múltáig még számtalan éjszakát kellett a rettegő 
lakosságnak átvirasztania.

Műkedvelői előadás. Ma délután 2 órakor 
a csongrádi műkedvelő és daloskor volt tagjait 
értekezletre hívják meg több működő tag. Az 
értekezlet a szokott helyen fog megtartatni s 
tárgya a húsvéti ünnepek alkalmával tartandó 
műkedvelői előadás.

Tiszai gőzhajózás. A Magyar Folyam és 
Tengerhajózási Részvénytársaság tudatja, hogy 
a tiszai személyszállító gőzhajójárat megindult. 
Első indulás Szegedre holnap történik.

Bolgárok. Körülbelül ötszáz bolgár család 
érkezett tegnap előtt Bulgáriából Szegedre. Itt 
csoportokra oszolva indultak Hódmezővásár­
helyre, Szentesre, Mindszentre és Csongrádira, 
hogy az okszerű kertgazdaságot mi véljék. A 
szorgalmas és igyekvő bolgár példaképe lehet 
sok magyarnak, hogy miként kell nagy szorga­
lommal a földnek termését értékesíteni.

- Vándorútra kelt tyúkok. Palásti János 1! 
éves liú Joannovits János iparosnál tanonc. 
Egyet gondolt és nagyot, a hét folyamán ott 
hagyta gazdáját, ele hogy indulásában ne legye i 
egyedül, magával vitt -1 drb tyúkot is, hogy 
Szentesen értékesítse s Így pillanatnyi pénzza­
varait segítsen. Megjárta azonban, mert a ren­
dőrbiztos telephonon értesítette a szentesi ren­
dőrséget, ki a beérkező inast tárt karokkal fo­
gadba s a tyúkokkal együtt Csongrádira hozta.

Egy okos rendelet. Nem nálunk hozatott, 
hanem Kecskeméten. Nálunk talán nem is le­
hetne (?) olyan irányban intézkedni, mint azt az 
1871). évi XL. törvénycikk 211). íj-a, illetőleg út- 
rendőri szabályrendelet 12. íj-a alapján Kecske­
méten elrendelték, hogy gyalogjárdákon tilos a 
talicska tolás; ezen aztán úgy segített az elmés 
magyar, hogy a talicskát nem tolta, hanem 
húzta. Szó a mi szó, de az bizonyos, hogy a 
talicskázás a járdákon való közlekedést nagy­
ban hátráltatja s kiteszik a felszólalót a kofák 
mosdatlan fcleselgetésének. Próbáljuk meg, ná­
lunk lehetne-e ezen a bajon valahogy segíteni.

Üde, szép arca locz, lia a Balkányi-féla 
Camilla arc-crémet használja.

Társadalmi lapok kauciója. Pestmegye 
közigazgatási bizottságának ülésén felvetődött 
az az eszme, hogy a sajtó kinövéseinek meg- 
rcndszahályozása végett mozgalmat indítsanak-, 
hogy a társadalmi lapok is tegyenek le kauciót 
és a lapszerkesztést bizonyos kvalifikációhoz 
kössék. Az eszme mindenesetre megfontolást igé­
nyel, csakhogy vigyázni kell vele, nehogy a sza­
badsajté) joga nyirbáltassék meg.

Öreg honvéd.
Öreg honvéd, roskadt honvéd — 
Kopott a ruhája ;
Hetvenöt év súlya alatt 
Görnyedezik válla.

Hófürtcit csákó helyett 
Ócska kalap nyomja - 
Bot kezében, - mely egykor a 
Kardot szorította.

Homlokára súlyos élet 
Szántott barázdákat — 
Sápadtfcnyű, bágyadt szeme 
Sűrű könnybe lábbndt . . .

Bánatosan rezg a hangja : 
„Meginstálom szépen —
Öreg vagyok, szegény vagyok, 
Tengődé« az éltem !

Odaveszett házam, telkem 
S csekély nyugdíj mellett 
A hideg is beül hozzám,
Éhség is felverhet . . .

Hej nem Így volt, . . . akkor, . . . 
A jó Isten látta.
Hogy küzdöttünk valamennyi 
Bemnek katonája !

Agyudörgés, trombitaszó . . . 
Hullott a kard s a kar 
Mennyi boldog, dicséi hajtárs, 
Kiket már rög takar . . .

Engem itt hagytak, -- azóta 
Koldúsmódra elek ;
Hej de azért királyival sem, 
Mással sem cserélek :

Ez a sebhely ősz fejemen 
Az én büszkeségem 
Szép szabadság, szent szabadság, 
Érted folyt a vérem ! . . .“

S fellobban a szeme lángja,
A dereka szálfa 
Hetvenöt év búját, gondját 
Nem érzi a válla 1

regen

Réti Rózsika.

Vasárnapi levél.
Jól mondja egyik szépirodalmi nagy Írónk, 

hogy „a hála egy neme a gyűlöletnek“. Önkén­
telenül eszünkbe jut ez a jellemző mondás, ami­
dőn a csongrádi jótékony nőegylet nemes buz­
galmat látjuk. Saját tapasztalatunkból tudjuk, 
szem és fültanúi voltunk, midőn a városháza 
tanácsterméből kijövő asszony „megkevesclte" 
az alamizsnát, mert hát úgy hallotta, hogy a 
nőegylet széplelkű elnöknője 20 zsák lisztet bo- 
csájtott az egylet rendelkezésére, s neki a sze­
rinte ily nagymennyiségű élelmi szerből csak 
egy kenyérnyire való jutott. Szinte bajos elhinni, 
hogy ez a szerencsétlen az „Isten képére“ te­
remtett lény volna, mert teljesen hiányzik s<d- 
vébéíl a hálaérzet, s meg a legközönségesebb 
lelki tulajdonságig sem tud emelkedni, hogy t. 
i. ezt az alamizsnát neki nem a kötelesség, ha­
nem „az ínség s éhség iránt érzett részvét“

szolgáltatta. Majdnem azt kell hinnünk, hogy 
ez a közönséges lélek, a „Tiszavidék" impressi- 
ója alatt áll, úgy értem t. i. hogy az említett 
lap egy alkalommal, midőn a szegény gyerme­
kek ingyenkonyhájának javára gyűjtés iránt lett 
felkérve, óva intette olvasóit, hogy szerinte a 
nagyhangú felhívásnak fel ne üljenek, mert nem 
bizonyos, hogy a kegyes adományok a meg­
jelölt célra fordulatnak. Nyugodjanak meg höl­
gyeim, nem hiúiban mondja az írás, hogy „a 
jókedvű adakozót szereti az Isten", s mind­
annyiszor, valahányszor nemes cselekedetükben 
gáncs, vagy jogtalan bírálat éri, saját magasztos 
lelkiismeretükben lesz meg a jutalom, s szent 
hitünkből merített azon tudatban, hogy vala­
hányszor egy-egy könnyet törülnek le az irgalom 
nevében a szenvedők orcájáról, az „Aki a szi­
veket és veséket vizsgálja“ százszorosán jegyzi 
fel azt számlájuk javára.

Mióta Kneipp páter ismeretes csoda kúrája 
sok esetben lelőztc az. orvosi tudományt, több­
ször eszembe jut, hogy az emberi szervezet 
javítására irányuló speciticumok előállítására nem­
csak az igen t. orvos urak, de szerintük laikus 
emberek is képesek lehetnek. Nem szólok az 
egyedül csalhatatlannak hirdetett rlieuma, kösz- 
veny, ischins bajokban egyedül ható kenőcsök 
s fluidumokről, nem beszélek a tyúkszem meg­
szüntetésére szolgáló tapaszokról, amelyek ez 
ideig csak a tyúkszemet s következetesség indo­
kából a feltaláló zsebét s illetve tárcáját növesz­
tettek meg. Elég az hozza, hogy Csongrád, 
amely eddig politikai nagyságokat, vizi jogászo­
kat szállított az országnak s bujtatott elő az 
ismeretlenség homályából művészeket és tudó­
sokat, ma már komolyan versenyez a tekintet­
ben, hogy évtizedek múltán a „Conversations
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Margit erem. Kevés hölgy van az ország­
ban, ki a Földes Kelemen gyógyszerész ezen 
kiváló arekcnöesót ne ismerné. Ugyanis az üsz- 
szes szépítő szerek között a Fökles-I'éle Margit­
éról» örvend a legnagyobb kelendőségnek, mert 
teljesen ártalmatlan, a bőr mindennemű tisztát- 
lanságát, szeplőt, pattanást, mitessert stb. néhány 
nap alatt eltávolítja és az arcot üdévé, fiatallá 
varázsolja. Nemcsak az arcbőrt, hanem a nyak, 
váll és kéz fehérítésére és szépítésére is hasz­
nálják. Nagy tégely 2, kiesi 1 korona. Kapható a 
készítőnél Földes gyógyszerésznél Aradon és min­
den gyógyszertárban. Utánzatuktól óvakodjunk.

Nem sikerült tyúktolvajlás. Bizonytalan, 
hogy a lelkiismereti fordulás vagy az alkalmat­
lankodó közönségnek tulajdonithato-e, hogy f. 
hó 24-re a reggeli órákban valaki két tyúkot 
egy zsákba téve a magtár-utcai hid alá rejtett. 
Valószínű, hogy nem találta alkalmasnak az 
időt a tyúkok tovább szállítására s a beálló 
szürkületig ott helyezte cl őket, azonban a ren­
dőrség észrevette a csínyt, bevitte a két tyúkot 
s ápolás alá vette őket, s most a rendőrségnél 
várják az értők jelentkező tulajdonost.

A szépség titka a Kamilla crémben rejlik. 
Mert csak a Balkányi-féle Kamilla-créme ama 
egyedüli biztos szépítő szer, mely szeplőt, máj- 
foltot, bőrvörösséget és az arc mindenféle tisz- 
tátalanságait a legrövidebb idő alatt eltávolítja. 
Ennek bebizonyításául szolgáljon az alább adott 
nehány elismerő levél. Egy budapesti úrnő irja:

Igentisztelí gyógyszerész úr ! Többször olvastam újsá­
gokban a Kamilla arc-créme biztos szépítő hatásáról. 
Amennyiben arcom szeplős és tisztátalan volt, elhatároztam, 
hogy egy tégely „Kamilla eremet“ vásárolok. Már rövid 
használat után bámulatos hatását tapasztaltam. Szcplőm el­
múlt és arcbőröm bársonysimaságot nyert, a kezeimet pedig 
hófehérré varázsolta. Kérem ha lehet szíveskedjék barátnőm 
részére még 2 tégelyt küldeni. Budapest, 1900. február l:ó 
12-én. Tisztelettel N. Erzsébet.

Egy szegedi úrnő levele:
T. Balkányi Lajos gyógyszerész úrnak Csongrád, „Meg­

váltóu gyógyszertár. Az összes forgalomban levő eretneket 
kipróbáltam már, de egyiket sem sikeresen, mígnem barát­
nőim rábeszélésének engedve, meghozattam az Ön által 
készített és az annyira elterjedt KlUllilla Cré/UCt, amely a 
legnagyobb örömemre néhányszor! bekenés után eltávolí­
totta az arcomon és nyakamon levő májfoltokat és patta­
násokat. Amiért is ( Minek nagy hálával tartozom, amit nem 
róhatok le másként, minthogy a Kamilla crémet előkelő 
körükben terjeszteni fogom es kérem szíveskedjék még 8 
tégely erűmet, 8 drb szappant és egy doboz hölgyport 
küldeni. Szeged, 190.'). február 28-án. Tisztelettel Ar. Irén.

Egy tégely Kamiim creme 1 korona. Egy 
darab Kamilla szappan öt) fillér. Egy doboz 
Kamilla hölgypor 1 korona; fehér, rózsa vagy 
(barnáknak) eréme sziliben. Kapható és megren­
delhető : Balkányi Lajos a „Megváltó“-hoz cím­
zett gyógyszertárában Csongrádon (Szivák-tér.)

Fontos Amerikába utazóknak. A magyar kormány

3. oltlal.
az Amerikáim való utazást most már Brémán át is meg­
engedte. Fiúmén át Amerikáim szóló útlevelek most már 
Brémán át is érvényesek, ha az illető utas egy Bremen- 
nek szóló hajójegy birtokában van. Ak Brémán át akar 
utazni, annak okvetlenül kell otthonról 20 koronát előre 
Bremen re előlegnek beküldenie, mire rögtön megküldetik 
a hajójegy. Jtwgészscgű és munkaképes munkások, akik 
az »munkai rendeltetési helyig szóló vasúti jegyűt kilizették 
ús azonkívül még öt) koronát készpénzben túlmutatni tud­
nak. Amerikában hchocsálást nyernek. Akinek harátjai van­
nak Amerikában, hozza magával azok dinéit. Szemhctcgek 
vagy egyeli testi fogyatkozásban szenvedők, 50 évnél idő­
sebb személyek vagy olyanok, akik valamely Amerikában 
levét gyárral szcrzéídúst kötöttek, mely szerint ott bizonyos 
meghatározott húrért dolgoznak, Amerikából visszautasit- 
tatnuk. Ratiborban valamint Brumenben minden kivándorló 
megvizsgáltunk, mindenki toltál, aki Itrcmcnhcn hajóra fel­
száll, elorelathatolag Amerikában bebocsátást nyer.

Csakis Wiesner-féle ..Erika-crém“-et hasz­
náljon.

■ Az Élet, a régi jó Képes Családi Lapok, az új évben 
gyökeresen átalakítva, új köntösében e rövid idő alatt is 
nemcsak régi li iveinek igényeit elégíti ki fokozott mérvben, 
de széles körben is általános elismerésre telt szert. Az Klet 
mindenben arra törekszik, hogy nélkülözhettél) illusztrált 
szépirodalmi hetilapot adjon a magyar család kezébe. Az 
Klet hasábjain a magyar nemzeti eszmékért küzd, mindent 
a magyarság szempontjából Ítél meg. Az Klet hasábjait a 
legnevesebb magyar Írók és küllők keresik föl munkáikkal 
a politikai, társadalmi, művészeti, gazdasági élet aktuális 
eseményei könnyed, szórakoztató modorban megírva és 
illusztrálva jelennek meg lictvől-liétre Az Klethen, amelyben 
azonkívül hasznos tudnivalóknak, tudományos apróságoknak, 
a háztartás és a divat körébe tartozó dolgoknak is hó tér 
van engedve. K sokoldalúság és fényes kiállítása dacára is 
Az Klet a legolcsóbb magyar hetilap, clőlizetcsi dija ne­
gyedévre csak ií korona lévén. Az Klet c heti száma is 
páratlan bő tartalmú, Közli annak a Ifi államfértiúhak ké­
pét, kiket a király magához rendelt. Az aktuális események 
közül képekben bemutatja a Mukden körüli harcokat, az 
Operában rendezett elő sukkjátekot stb. Irodalmi részében 
elbeszélések, tárcák, költemények mellett Benickyné Bajza 
Lenke regényét, politikai csevegést, gazdag közgazdasági, 
színházi, divat rovatokat találunk. Az Klet az érJek’ő löknek 
szívesen küld mutatványszámot kiadóhivatala révén (Buda­
pest, Muieum-körút 7. sz.).

A politikai válság napjaiban senki sem nélkülözheti 
az ujságoivasást. A most következő negyedév alkalmából 
tehát szívesen felhívjuk a magyar olvasó közönség ügyei­
mét hazánk legelterjedtebb, legkedveltebb napilapjára, a 
Pesti Hírlapra, mely ma igazán vezető szerepet játszik a 
politikában és sajtóban egyaránt. A Pesti Hírlap mint 
az már általában ismeretes — minden irányban független, 
szókimondó, demokratikus szellemű lap ; ezért lett a közön­
ség kedvencévé. Vezércikkeit elsőrendű publicisták és poli­
tikusok Írják, tárcáit a legkiválóbb ivók. Politikai értesülései 
bővek és megbízhatók. Rovatai közül a színház, a sport, 
a törvénykezés, vegyes és szerkesztői üzenetek --- kedvenc 
olvasmányuk a nagyközönségnek. Esti levelei - - Tilth Béla 
tollából országos hírnévre emelkedtek. Tartalma mindig 
nagyobb más lapokénál. 11) előnyök mellett olvasóinak még 
külön kedvezményeket is nyújt. Mindéit előfizető disz.es 
nagy képes naptárt kap ajándékul és a Divat Sálon című 
díszes nagy divatujságot feláron rendelheti meg. A Pesti 
Hírlap előfizetési ára egy bora 'i korona ált tiller, negyed­
évre 7 korona, a divatlappal együtt 11 korona. A Pesti 
Hírlap kiadóhivatala, hova az előfizetési pénzek postnutal- 
ványnyal küldendők: Budapest, Váci-körut 78. Levelező­
lapon mutatványszámokat is lehet kérni.

Lexicon “-okban is helyet foglaljon, értvén 
specialitásait. A verseny eszközlője az egyedül 
biztosan ható „Kamilla éréin“ s a mégis csak 
biztosabban ható „Erika crém“. Én nem vagyok 
asszony, azt azonban határozottan állíthatom, 
hogy mindkét „crém“ egyszeri használat után 
azt az érzést támasztja az emberben, mintha 
egész nap a hentesnek segitett volna kolbászt 
tölteni. Ez az érzés nálam jelentkezett. Meglehet 
hogy hölgyeink valami kellemes üdeséget ta­
pasztalnak a használat után . . . tenyereikben 
s mert a tenyérnek - tanúin rá Valentin ba­
rátunk néha kellemetlen vonatkozása lehet, 
vigyázzunk mi szegény ügyefogyott családfők, 
hogy a „crém" számla ti minimális mennyiségre 
szálljon le.

Igen vagy nem ? vagy igenis nem ? Állítom, 
tagadom, vagy igenis nem állítom. Olyan „cir- 
culits vitiosus“, amelyhői ma már nem lehet 
kibontakozni. Legvalószínűbb, hogy az egész 
„szagos“ ügy a legutóbb nyilatkozott jóképű 
barátunké martul, aki nem átalja egy kis lány 
nem feltétlenül öntudatos csevegése után, erős 
elhatározással vállalni a konzekvenciát. A do­
log azonban úgy áll, hogy ebben az ügyben 
úgylátszik teljesen elszigetelten marad, s aligha 
„osztozik“ vele bárki is a dolog végstádiumahan. 
Mi azt hisszük, hogy ez az ügy is éppen úgy 
a feledékenység homályába vész cl, mint Forgó 
Sándor bátyánk lovai, amelyek mindeziduig „el- 
felcdten“ a jogtalan birtokló istállójában elmél­
kednek a sors s az élet változandúsága felett.

Tömeges gratuláció ért egy közös barátunkat, 
ki különösen arról nevezetes, hogy bajuszát, 
csak úgy mint a csikós a lovat, kötőféken tartja 
és szoktatja. Érzékeny anyagi megpróbáltatás 
érvén különösen a hó elsején, amennyiben fize­

tésének 80°o-a különböző közigazgatási affairek 
kiegyenlítésére visszatartatott, a gratulálókat ha­
gyományos vendégszeretőiével egy kis kolbetióra 
házához meg nem hívhatván, akként vélt mene­
külni ezen kellemes teher alól, hogy a gratulá- 
ióknt meginvitálta a parochiára, ahol a József 
nap fényesen megtartatott.

A „Purim“ jóllehet hogy nem ünnep, mégis 
legkcdélvcsebben lesz megülve a zsidóság által. 
„Duhaj“ lehetőleg tiszai halat főzet, s éjfél táj­
ban mérsékelten felemelt árakon szolgáltatja azt 
az érdeklődőknek. A megszokott kedélyességet 
„harci zaj“ rontja cl. A „rasekol“, az elnök vá­
lasztás nagy csatája szátidékolt.alik megvivatni. 
Még a legszelídebb „Jakab" is kiveszi a részét 
nem a küzdelem, hanem a .... lármából. 
Nagyobb érdeklődéssel azt hiszem nem döntöt­
ték cl a pusztában az, „arany borjú" uralmának 
fenntartását vagy megsemmisítését, mint amilyen­
nek ez a „harc“ mutatkozik. A „helyzet válsá­
gos" s valószínű, hogy pár szavazat különbség 
dönti cl, hogy a jelöltek közül melyik a „nagyobb 
zsidó“, melyikhez híznak a tekintetben, hogy 
husvét előtt legalább I licitéi meg fogja tudni 
rendelni a „laskasütéshez" megkivántató lisztéi. 
Mert ez a főszempont, s a helyes külső admi­
nisztrálás kérdése, az mellékes. En azt hiszem, 
hogy ha egy tiszteletbeli álláshoz küzdelem árán 
leltet jutni, s ha a bizalom nem egyhangúlag 
nyilatkozik meg, abból én ti magam részéről 
nem kérnék, mert a legyőzött ellenpárt állandó 
„kerékkötő" marad, minden ambiciosus törekvés 
megvalósítását illetőleg.

Bűntények a csongrádi határban.
I Folytatás.)

Újabb manipulációk.

Muszka Imre időközben szelevényi lakos lelt. 
Onnan randult ál mull év tavaszán ( songrádra 
Vadasz István rokonlelkű barátjával, hogy láto- 
gtilast tegyenek Szabó István belvárosi lakosnál.

Szabó az udvaron fogadta becses vendégeit, 
favágás közben.

Hasad-e a fűzfa, sógor?
Nehezen, sógor.
Könnyebben is hasadna, ha akarná kend. 
1 logy-hogy?
Gyerünk belül, majd elmondom.

Odabent aztán szidták" a kormányt, meg az 
urakat, panaszkodtak a nehéz viszonyokra, me­
lyekben a szegénység sínylődik és végre is ab­
ban állapodtuk meg, hogy ezen segíteni kell 
valahogy, mert a szegény ember is ember.

- Igen ám, de hogy?
Epen azért gyüttiink sógor, hogy elmond­

jam. Igen egyszerű az egész. Van nekünk Buda­
pesten egy olyan ismerősünk, aki minden 100 
korona után háromszáz hamis koronát ad, sza­
kasztott olyat, mint az igazi, azzal a különbség­
gel csak, hogy azt nem az osztrák-magyar bank 
adta ki, hanem más valaki, aki a szegénységen 
akar segíteni. Jó pénz lesz az nagyon, csak 
ügyesen kell túladni rajta.

Szabó a mezes szavakra nemcsak kezet adott 
a két hamispénzlovag, hanem összeszedett 4(i0 
kubikmunkán megtakarított koronát és együttesen 
fölutaztak Budapestre, ahová este érkeztek meg. 
A népszínház-utcában egy sarok korcsmában 
szállták meg, honnan Vadász azon szándékkal 
indult el, hogy felkeresi a hamis pénzgyártót s 
közbe jár majd, hogy Szabó vele „üzletet" köt­
hessen.

Nemsokára vissza is jött Vadász és kihívta 
Muszkát és ötét az utcára, mert mint mondotta: 
itt van már az „úr“.

Kint egy „magas kalapét“ egyén fogadta ti 
léprcesalt Szabót, akit nagy alázattal köszöntött.

Kérdezte az idegen :
Mennyi pénzt akar „becserélni“ ?
Csak 400 koronát.

— Na jól van; itt a pénz helyette, — s az­
zal Vadásznak a zsebébe nyomott egy csomagot

van ebben annyi hamis pénz, hogy több, 
mint elég: mehetnek nyugodtan haza.

Alig haladtak azonban a vasút felé 300 lé­
pésnyire, előttük termett egy alacsony termetű 
úriusan öltözött egyén, aki útjukat állta.

Mit adott az az úr maguknak ?
Semmit.
Nem igaz, mert én láttam, hogy ennek 

tíz embernek Vadászra mutatott —- egy 
csomagot nyomott a zsebébe. Ez nagyon gya­
nús. Előre tehát a rendőrségre! En titkos rendőr 
vagyok !

Azzal a csomagot Vadász zsebéből kiragadta, 
Szabó pedig Muszkával amennyire csak lábuk 
bírta, elszaladtak.

Vadászszal aztán nem is találkoztak. A félre 
vezetett Szabó azt állítja, hogy a titkos rendőr 
nem lehetett más, mint az a csaló, aki tőle a 
400 koronát elvette.

Vadász és Muszka a vallatások során beis­
merték, hogy hárman közösen csalták meg 
Szabót, László József budapesti német-utcai 12. 
számú házmesterrel és a 400 koronán együtte­
sen megosztoztak. A házmester pedig tagadja, 
hogy ő valaha velük találkozott volna, sőt ál­
lítja, hogy Vadászt és Muszkát nem is ismeri.

Szabó a pénzhamisitási manipuláció után 
csak úgy volt képes haza jönni Csongrádra, 
hogy Muszkától kért öt koronát útiköltségre.

(Folyt, kiiv.)

Kiadók ós laptulajdonosok: B0ZÓ ÉS JUSTIN.

Bozo és .kistül könyvnyomdája.

Néhai Sarusi iátyásnak
összes hátramaradt ingatlan vagyona, mely áll

1 ház, ti hold szőlő, 10 házrész hipothéka,
2 házrész nagyrét, 2 házrész kisrét és 1 ház­
rész hökényhől, szabadkézből eladó, esetleg
cl nem kelés esetén haszonbérbe kiadó. - 
Bővebb felvilágosítás nyerhető Mernyó Mihálynál

Csongrád, Félegyházi-út 8. szám alatt.
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M
égis a legbiztosabban ható, teljesen ártalm

atlan arcszépitő szer az „Erika-crém
e.“ Á

ra 
1 korona. „Erika-szappan“ 50 fillér.

Egyedül kapható: W
iesner Lajos „Szt. Rókus“ gyógyszertárában Csongrádon.
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Községi hirdetmények.
Csongrád község szolgaszemclyzctcnck az 1905. évre 

járó ruha illetményét képező: 30 drb nyári posztó zub­
bony, 30 drb teli posztó zubbony, 30 drb nyári vitorla 
vászony nadrág, 30 drb téli posztó nadrág, 30 drb téli 
posztó köpönyeg, 30 drb téli posztó mellény, három utóbbi 
ugvanegv mintájú posztóból, elkészítésére és szállítására 
újból zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Felhivatnak a vállalkozni kívánó iparosok, hogy zárt 
ajánlataikat a II. jegyzőnél f. évi március 31-dikének déli 
12 órájáig nyújtsák be. Az ajánlatok ugyanezen nap dél­

utánján fognak elbíráltatni.
Megjegyeztetik, hogy a kelmék csupán hazai gyártmá­

nyok lehetnek, úgy a posztóból, mint a felhasználandó 
bélésből minták csatolandók s a beszerzés forrása úgy az 
ajánlatok megtételénél, mint az illetmények átvételénél iga­
zolandó.

A ruházat szabására, zsinórzatára és kiállítására nézve 
a használatban lévő rendőri ruházat az irányadó.

Felhivatnak mindazon hadmentességi dij alá tartozó 
egyének, legyenek azok csongrádi vagy vidéki illetőségűek, 
akik

1. hadi szolgálatra alkalmatlannak találtattak s az állítási 
lajstromból töröltettek ;

2. fegyver képteleneknek találtattak ;
3. a katonai szolgálatból 12 év eltöltése előtt testi fo­

gyatkozás vagy bármi más okból clbocsájtattak ; hogy pol­
gári állásukat, lakásukat, illetőségi sorozo járásukat, a saját 
vagy családfőjük adóját, továbbá munkaadójuk nevét Cson- 
grád község számtiszti hivatalában (azon esetben ha ezt az 
1905. év január hó 1-sejc óta már meg nem tették volna) 
1905. év március hó 31-ig annál is inkább bevallják, mert 
ellenkező esetben a kirovandó hadmentességi dij hatszoros 
összegének megfelelő pénzbírságban fognak elmarasztaltatni.

Az 1905. évi I.—II. oszt. kereseti adólajstrom 
1905. évi március hó 27-ik napjától 1905. évi 
április hó 3-ik napjáig a számtiszti hivatalban 
közszemlére tétetik, hol azt a hivatalos órák 
alatt bárki megtekintheti s az ellen azok, kik 
ezen adónemmel a múlt évben is megróva vol­
tak, a lajstrom kitételének napjától, azok pedig, 
kik ezen adónemmel megróva nem voltak, adó­
tartozásaiknak az adókönyvecskéikben történt 
bejegyzésétől számított 15 nap alatt felszólam­
lásaikat az elöljárósághoz benyújthatják. Az el­
késve beadott felszólamlások figyelembe vétetni 
nem fognak.

Sok ezer ember egészségéi
lógja mervédeui a legújabb, szabadalirazatl

„Japán“ kloset-ülés.
Winden Arnyékaaikre alkalmazhat*.

Vízöblítés nélkül 1 
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság! 
Sem fagyhat be!
Aem dugulhat be! 
Léglmzat mentes!

Belegépel*«! cikkek. Ssobakloeettek. 
Betegtől* kocáik.

HT U6pee ár|«irji«h klvéantrn Ingyen.

Gatt mann la. kieset gyár
BUDAPEST, IV , Vkrochas-utoa 2. izém.

Lw|«m ulvn ittrkAn.)

Eladó szőlő.
Joannovics Istvánnak a Tiszaoldalon lévő 
4 hold szőlője egészben, esetleg felerész­
ben, szabadkézből eladó. Értekezhetni a 
tulajdonossal Csongrádon magtár-utca 29. 

szám alatt.

Kiadó
bolthelyiség.

A Szarvas-utca 8. 
sz. alatti háznál a 
jelenlegi fodrász- 
üzlet helyisége 
Szentgvörgy naptól 
fogva haszonbérbe 
kiadó. Bővebb fel; 
világositást ad Eg- 
ressy László posta- 

főnök.

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 
föld- és homoktalajon.

Szölőlugast
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly 

ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással 
felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, ker­
teknek, kerítéseknek stb. a legremekebb disze, anélkül, 
hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre hasz­
nálhat!) részekből. Hz a legháládatosabb gyümölcs, mert 
minden évben terem.

Krre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár mind 
kúszó természetű), mert nagyohhrészc ha megnő is, ter­
mést nem hoz, ezért sokan nem értek cl eredményt eddig. 
Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven el­
látják házukat az egész szőlőcrés idején a legkitűnőbb 
muskatálv cs más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénynyomntú 
katalógus bárkinek ingyen cs bérmentve küldetik meg, 
aki címét egy levelezőlapon tudatja. Korfajú szőlőoltvá­
nyok is még nagy mennyiségben kaphatók leszállított 
árakon. Borok családi fogyasztásra 50 1. és feljebb olcsó 
árban és „Delaware1* sima, ültetéshez cs ebből borminta.

Értesítés.
Van szerencsém a t. közönség szives tu­

domására hozni, miszerint Hunyadi-tér ÍO. 
szám alatt, özv. Kádár Péterné házában,

férfi-szabómííbelyt
nyitottam, s több éven át előkelő fővárosi 
üzletekben szerzett gyakorlatom folytán azon 
helyzetben vagyok, hogy elegáns úri öltönyö­
ket divatos és tartós szövetből, mérték után, 
a legjutányosabb árak mellett készíthetek.

Készítek továbbá magyar ruhákat és ezen­
kívül javításokat és ruhatisztitásokat is elfo­
gadok s azt mindenkor a legnagyobb meg­
elégedésre fogom szállítani.

Midőn a t. közönség pártfogásáért esede­
zem, egyben kérem, hogy pontos kiszolgálá­
somról egy próbamegrendelés által meggyő­
ződni szíveskedjék.

Sáfránovics István
férfi szabó.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál!!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan BÉTHY-félét kérjünk, mivei 
sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fiiiér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk ell

Eladó pálinka.
Saját főzésű kajszin 
barack pálinka 18 li­
ter és őszi barack 
pálinka 26 liter, li­
terenként 3 koroná­
ért eladó. — Cim a 

kiadóhivatalban.

Érmelléki első szölöoltványtelep
Nagy-Kágya. Biharmegye.

I T^..1 11 \/ Néhai Molnár Józsefnak a szelevényi határban levő
I 1 OlC101clClclS. jóminőségű 33 kishold 1200 (nszögölivel) szántó földje, 
I feleterméssel együtt, olcsó árért szabadkézből eladó. Értekezhetni Ringvald Sándor 

tak. pénztári könyvvezetővel Kunszentmártonban Kcriiletiház-utca 58. sz. a. házánál.

«3DT--r3VSBfc5Í
Óh jaj 1 Köhögés, rekedtség és el- 

nyálkásodás ellen gyors és 
biztos hatásúak

Egger

mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona 
2 korona. 

Megfőj! ez az Próbadoboz 50 fillér 
átkozott köhögés! Fő- és szétküldés! raktár:

Éljen I

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggyógyított 1

„NÁDOR" GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, VI. Váci-kőrút 17. szám.

Kapható Csongrádon:
Balkányi Lajos, Barna Henrik, továbbá Wiesner Lajos 

gyógyszertárában.

Fürdörend változás a gőzfürdőben!
Árleszállítás a kádfürdőben!

A n. é. közönség több oldalról hangoztatott kívánságának 
kívánunk eleget tenni, mikor ezennel közhírré tesszük, hogy 
f. évi március hó 20-tól kezdődőleg a gőzfürdőben a fürdő­
rendet akként változtattuk meg, hogy minden szerdán délelőtt 
a nők, délután pedig a férfiak fürödhetnek, mig a többi napo­
kon (vasár- és ünnepnapokon is) délelőtt a férfiak, délután pe­
dig a nők használhatják a gőzfürdőt. Egy fürdés ára a gőz­
fürdőben egy korona.

A kádfürdőben a fürdőrend ugyanaz marad vagyis reggel­
től estig férfiak és nők részére egyaránt nyitva áll ; a fürdés 
ára azonban személyenként I korona helyett csak 80 fillér ruha­
neművel és szappannal együtt.

Gyermekjegy (10 éven aluliak részére) úgy a gőz-, mint 
a kádfürdőben 50 fillér helyett csak 40 fillér.

Vasár- és ünnepnapokon délután fürdőszünet.
Eszes Mátyás és Fiai.


